

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Заслушаны отчеты

На очередном оперативном совещании у главы администрации района в прошлый понедельник прозвучало сообщение Г. М. Шуваловой об итогах работы административной комиссии в 1994 году.

Сотрудничество с ОВД в этом году оказалось плодотворным: на административной комиссии рассмотрено материалов в два с лишним раза больше, чем в предыдущем. Из всех организаций, которые имеют право подавать документы в административную комиссию, отдел внутренних дел выделился количеством и качеством подготовленных к рассмотрению материалов. Увеличилось число наказанных за нарушение паспортного режима, правил регистрации охотничьего оружия, за распитие спиртных напитков с несовершеннолетними.

А вот за нарушение правил благоустройства в городе оштрафовано всего несколько десятков лиц. Тем не менее «нелегальную» автостоянку можно обнаружить едва ли не в каждом дворе. А если взяться хорошенько за воспитание собаковладельцев, многие из которых даже не подозревают, что должны соблюдать какие-то правила, то суммы штрафов могли бы быть существенным подспорьем для бюджета — хотя бы на первых порах. Но отдел муниципального хозяйства, в чьи обязанности входит контроль за состоянием городских территорий, пока не проявляет особой активности.

В ходе обсуждения возникла дискуссия относительно того, кто обязан взыскивать с виновных стоимость имущества пострадавших в результате дорожно-транспортных происшествий. Например, недавно на Комсомольском шоссе была сбита опора электрического освещения. На первый взгляд, виновник — водитель автомобиля. Но водитель, говорят, уже подал суд на дорожную службу, поскольку автомобиль попал в аварию из-за плохого состояния дороги. Заместитель начальника ОВД А. И. Ершов разъяснил, что по поводу возмещения ущерба собственникам поврежденного имущества необходимо обращаться в суд. «Заставить» виновника установить новую опору милиция не вправе.

В заключение перед собравшимися выступала научный сотрудник Санкт-Петербургского университета, специалист международного класса по загрязнению лесов Н. И. Гольцова. Под ее непосредственным руководством в прошлом году проходило изучение степени загрязнения лесов Сланцевского района. Как показали исследования, наш район относится к числу наиболее «грязных» в области в результате загрязнения выбросами промышленных предприятий. Причем весьма неблагоприятный тон создается за счет выбросов эстонской промышленности. Местные предприятия также вносят свою «лепту». Практическая ценность проведенных исследований заключается в том, чтобы, в частности, предотвратить появление в нашем районе «мертвых рощ», своевременно вырубать лес на наиболее пораженных участках. Употребление в пищу грибов и ягод, собранных в наших лесах, опасным не является. Пока не является.

С. ШИШКИНА.

УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!
Продолжается подписка на первое полугодие
на газету „Знамя труда“.

Цена на квартал вместе с доставкой —
9600 рублей, на месяц — 3200 рублей

ВЕСТИ
отовсюду

Готовится
выставка

Близится 50-летие Победы в Великой Отечественной войне. В честь этого события проходит фестиваль народного творчества «Салют, Победа!». Наш историко-краеведческий музей объявил сбор экспонатов для новой выставки. Одними из первых откликнулись художники. Например, В. Будько представил свою оригинальную и неповторимую графику, которая неоднократно уже отмечалась призами на международном уровне. Также свои акварели принесла И. Пригожина. Даже из деревни Выскатка преподаватель школы Н. Рыбакина порадовала эстампами, выполненными на высоком художественном уровне. Ее работы выполнены из пуха, соломки, засушенных природных материалов.

В музее еще до 20 марта будут принимать выставочные экземпляры, и у каждого есть шанс показать свое творчество.

„Музыкальный
пятачок“

Такую форму развлечения для детей придумали на этот раз культработники Дома культуры горняков. Ребята встречаются и познакомятся с удивительной девочкой по имени Пеппи.

В этот день можно будет участвовать в увлекательном конкурсе детской красоты и фантазии. Желающие блеснуть своей эрудицией посостязываются на викторине, а те, кто любит подвижную форму развлечений, поиграют в различные игры, потанцуют — и не где-нибудь, а на музыкальном «пятачке». Что это за новинка, узнаете, придя в Дом культуры горняков к 12 часам 19 марта.

День открытых дверей

17 марта Старопольская средняя школа будет принимать у себя гостей — представителей горно-, других сельских школ района.

В этот день в школе пройдет День открытых дверей, темой которого будет «Возрождение русских национальных традиций — один из путей эффективного обновления учебно-воспитательного процесса». Одной из задач этой школы является воспитание у учащихся нравственности, любви к родной земле.

Педагогический и ученический коллективы подготовили к этому дню обширную ин-

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ПРИГРАНИЧЬЯ!

С целью организованного начала навигации на реке Нарова, приграничных реках и водоемах Кингисеппского, Сланцевского районов и Ивангорода, прошу:

- Всех судовладельцев в срок до 01.04.95 г. зарегистрировать (перерегистрировать) свои плавсредства в ближайшем подразделении Сланцевской пограничной комендатуры.
- Заинтересованные организации (предприятия) и частных лиц в срок до 25.04.95 г. принять меры к оборудованию, в соответствии с требованиями постановления главы администрации Ленинградской области № 135 от 06.12.93 г., причалов и подготовки их к открытию совместными комиссиями.

Командант пограничной комендатуры подполковник
М. ЕРМОЛАЕВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В связи с ликвидацией МП «Стройпроект» с 01.04.95 г. охрана лодочной станции в д. Подкино осуществляться не будет.

Для решения вопроса по собственнику лодочной базы и сохранности имущества заинтересованным лицам необходимо обратиться на лодочную станцию 23 марта 1995 г. в 17 часов.

Председатель комитета по управлению муниципальным имуществом Г. КЕНЮХОВ

Л. ГРИГОРЬЕВА.

НЕ ДАЙТЕ ВРЕДИТЕЛЯМ УНИЧТОЖИТЬ САДЫ!

Потепление климата, мягкие безморозные зимы в течение ряда лет привели к тому, что в садах нашего района накопилось несметное количество вредителей.

Самыми распространеными плодовыми культурами, выращиваемыми в колективных садах Нечерноземной зоны, являются яблоня, груша, слива, вишня. Их повреждает комплекс вредителей, численность. Плодовые культуры, вступающие в период плодоношения, заселяются вредителями цветков и плодов, такими, как яблонный пилильщик, яблонная плодожорка, яблонный цветоед. Существенный вред причиняют листогрызушие вредители: боярышница, златогузка, кольчатый шелкопряд, зимняя пяденица, яблонная моль. Сильное обедание ими листьев приводит к недоразвитию плодов и снижению плодоношения на следующий год. Садоводы-любители должны знать, что при разведении ягодников в междуядьях плодовых насаждений усиливается взаимная конкуренция растений за свет, тепло и пищу. Физиологически ослабленные растения более восприимчивы к заражению клещами, кокцидами, галлицей и другими вредителями. Все перечисленные выше вредители вредят в наших садах, но наибольший вред в эти годы от зимней пяденицы.

Немного подробнее об этом вредителе. Зимняя пяденица широко распространена в садах Нечерноземной зоны. Вредят яблоне, груше и другим плодовым породам. Самка имеет недоразвитые, укороченные крылья, длинные ноги и вздутое брюшко. Она не летает, но быстро передвигается по коре ветвей в поисках мест для откладки яиц. Самец летает: крылья у него желтовато-буровато-серые, с темными, волнистыми, поперечными линиями. Гусеница около 25 мм в длину, с 5 парами ног, желто-зеленая, с бурой головой, темной полосой вдоль спины и тремя белыми полосами по бокам. При движении она, как и все пяденицы, подтягивает конец тела к голове. Зимуют желтовато-оранжевые яйца в трещинах коры, около почек. В начале и во время распускания почек у яблони ранних сортов появляются гусеницы, это примерно за 10—12 дней до цветения яблони. Гусеницы первых возрастов — эта самая уязвимая фаза для борьбы с этим вредителем. Поэтому обработка препаратами будет эффективна именно в эти 10—12 дней. Не упустите это время! В дальнейшем они обедают бутоны, цветки, листья, стягивая их паутиной. Период питания гусениц — 3—4 недели. Закончив питание (это в июне—июле), гусеницы спускаются на шелковинках на землю и оккукливаются в почве под деревом в радиусе кроны на глубине 5—10 сантиметров. Развитие куколок длится 3—4 месяца. В это время необходимо перекопать почву под деревьями. Только осенью, в сентябре—октябре, когда листья уже опадают, из куколок выходят бабочки. Взобравшись на кро-

жовника, малины с закладкой новых участков здоровым чистосортным посадочным материалом. На участках, зараженных клещом, нецелесообразно длительно возделывать землянику: на четвертый, максимум пятый год ее следует заменять пропашными культурами (картофель, капуста и т. д.).

В значительной мере снижает запас вредителей и болезней, зимующих в кроне деревьев или кустах, обрезка до начала набухания почек с удалением всех больных и засохших побегов и ветвей, а также счистка и снятие старой коры. Средой обитания большинства вредных организмов является почва. Одни из них постоянно находятся в ней, где пытаются, размножаются и развиваются, у других (в основном вредителей) контакт с почвой ограничивается окучиванием и развитием куколок (многие виды чешуекрылых, пилильщиков). Для некоторых насекомых почва служит местом зимовки или времененным убежищем от неблагоприятных погодных условий. На опавших листьях, особенно в дождливые годы, сохраняется инфекция таких чрезвычайно опасных заболеваний, как парша яблони и груши, красная пятнистость сливы, белая пятнистость (септороз) груши и смородины. Под опавшими листьями и растительными остатками перезимовывают паутинный клещ, малинно-земляничный долгоносик, яблонный и грушевый цветоеды, земляничный листоед и многие другие вредители. В верхнем слое почвы находят убежище яблонный, грушевый, слиновый пилильщики, малинный жук, вишневый слизистый пилильщик, желтый крыжовниковый пилильщик, некоторые виды пядениц, совки.

Обработка почвы оказывает разностороннее воздействие на вредные организмы. Так, перекопка с оборотом пласта на глубину штыка лопаты травмирует и губит значительную часть особей, находящихся на поверхности и в обрабатываемом слое. Позднеосенняя перекопка почвы в междуядьях и пристольных кругах существенно снижает число зимующих вредителей и возбудителей болезней. Если осенью вы не успели вскопать участок, то эту работу необходимо провести весной до набухания почек. Эти простые приемы на 60—85 процентов снижают численность многих очень опасных организмов. Ранневесенне (сразу после схода снега) опрыскивание пристольных кругов раствором мочевины 7-процентной (70 граммов на 10 литров воды) или хлористого калия (100 граммов на 10 литров воды) значительно уменьшит запас зимующей инфекции парши яблони, груши, пятнистостей.

Как один из способов борьбы, садоводы-любители могут применять мульчирование почвы торфом, покрытие междуядий или пристольных кругов пленкой, бумагой. Этот прием создает оптимальный режим для роста и развития растений, препятствует прорастанию сорняков и обеспечивает гибель вредителей.

Л. ВАСИЛЬЕВА,
специалист по защите
растений от вредителей
и болезней Сланцевского
района.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; принимается в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Меликова В. Т., верстала Андреева О. А., печатала Солтыс Л. И. Корректоры Великоборец Е. Г., Жданова Ю. А. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17 часов. Заказ 549. Тираж 5160.

Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.

И ТАКОЕ БЫВАЕТ . . .

(Начало на 3-й стр.)

минуту меня могут убить свои как перебежчика, и партизаны — как фашистского шпиона. Я долго наблюдал за партизанами, где они ходят, изучал их тропинки и места их появления. И вот, последняя попытка увенчалась успехом: мне поверили, и я увижу Ленинград, и не как враг, а как друг, считавший этот город культурным, научным и рабочим центром советского народа. Спасибо вам, что мне поверили.

На второй день после пленения Курта Фанштейна Знаменский в радиограмме разведотделу Ленинградского фронта сообщил о том, что с пятью ранеными партизанами через линию фронта переправляет и пленного ефрейтора. Этой линией (очень опасной при переходе) оказалась речка Пята. На ее правой стороне находились части 191-й стрелковой дивизии Красной Армии, на левой — солдаты 58-й пехотной дивизии германского вермахта. Двоих тяжелораненых партизан несли на носилках, троих остальных раненых шли сами, а пленного Курта сопровождал один партизан. Верить поверили, но

на всякий случай охраняли.

Выбрав мало-мальский брод, партизаны успели переправить на северный берег двух тяжелораненых. Стали переправляться легкораненые. И вдруг метрах в ста переправилась большая группа немцев. Заметив переправляющихся, немцы открыли пулеметный и автоматный огонь. Сразу же был ранен партизан, сопровождавший пленного немца. Партизаны, форсировавшие речку, растерялись, но потом, опомнившись, открыли дружный автоматный огонь, отсекая фашистов от тяжелораненого партизана и пленного ефрейтора.

В этот момент пленный ефрейтор, взвалив раненого на спину, пополз к броду...

Через некоторое время раненых партизан и Курта Фанштейна доставляют Кингисепп. Прощаясь с партизанами, он сказал:

— Спасибо, товарищи, что поверили мне и сохранили жизнь и мою честь. Я простой немец и всегда уважал русских. И не воевать с русскими, а дружить с ними я хотел всю жизнь.

Н. СИМЧЕНКОВ,
ветеран войны.

(Продолжение следует).

АОЗТ

«Сланцевский
хлебокомбинат»

ПРЕДОСТАВЛЯЕТ
АВТОТРАНСПОРТ

для перевозки грузов частным лицам и предприятиям.

Телефон 21-355.

Меняются две комнаты в Сланцах 19 кв. м. в Лучках 13 кв. м. Требуется двухкомнатная квартира с несменными комнатами. Телефон 24-322.

Меняется на Ярославль или продается трехкомнатная квартира. Телефон в Сланцах — 21-513.

АЗС-233 ул. Гавриловская (район вокзала) реализует нефтепродукты государственным и индивидуальным автотранспортным средствам. В ассортименте имеется: бензин А-76, АИ-92, дизтопливо, дизмасло, автол. Администрация нефтебазы.

Продается МАЗ-504 с прицепом «Алка».

Покупаем кабель марок ААБ, АСБ, ААШВ, ААБЛУ, АВГ, ВВГ, КВВГ, КГЭХЛ, провод А, АС. Оплата по безналичному и наличному расчетам. Звонить по тел. (275) 53-709. Фирма «Полюс».

Коллектив АО «Леском» выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти старейшей работницы комбината ПАВЛОВОЙ Евгении Осиповны.

Коллектив федеральной почты выражает искреннее соболезнование Валентине Александровне Уткиной по поводу смерти отца.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатели.